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Цель: Создать условия для закрепления понятия вежливых слов и умения применять их 

в   своих поступках. 

Задачи:   1. Активизировать знания детей о понятиях этикета и вежливости. 

                 2.   Помочь детям сделать вывод о том, что важно не только знать правила 

вежливости,  но и жить с ними, употребляя их в повседневной жизни. 

 

 

Ход мероприятия 

- Здравствуйте, ребята. А вы хотите стать волшебниками? Тогда давайте представим, 

что я – волшебница, а вы – мои ученики. А знаете ли вы, что научиться волшебству 

совсем нетрудно. Нужно только иметь очень большое желание, и вы научитесь 

волшебным словам и поступкам. 

 - Прежде всего о волшебных словах. Что же это за слова такие – волшебные? 

Оказывается, это обычные, простые, умные, полезные и добрые слова. Волшебными 

они стали потому, что без них просто невозможно обходиться. Какие это слова? 

 

Ребята, прочитайте по слогам слово (веж-ли-вость). Сегодня мы поговорим с вами о 

вежливости. 
А кого мы называем вежливым? (Ответы детей.) 
 Вот как ответил детский писатель С. Маршак, стихотворение «Ежели вы вежливы»: 

— Чтец 1: Ежели вы вежливы  
И к совести не глухи  
Вы место без протеста  
Уступите старухе.  

— И ежели вы вежливы,  
То, сидя на уроке,  
Не будете с товарищем  
Трещать, как две сороки  

— Чтец 2: И ежели вы вежливы  
То в разговоре с тетей  
И с дедушкой, и с бабушкой  
Вы их не перебьѐте.  

— И ежели вы вежливы  
Тому, кто послабее, 
Вы будете защитником 
Пред сильным не робея 

— Чтец 3 Ежели вы вежливы.  
В душе, а не для виду 
В троллейбус вы поможете 
Взобраться инвалиду.  

— И ежели вы вежливы 
Поможете вы маме 
И помощь ей предложите 
Без просьбы – то есть сами 

— И ежели вы вежливы 
То всех благодарите 
И мячика у маленьких  
Без спросу не берите! 



 
Внимание! Словарь вежливых слов! 
 
Прошу вас хором заканчивать начатые мной фразы: 
 
Растает даже ледяная глыба  
От слова теплого (спасибо). 

Зазеленеет старый пень, 

Когда услышит (добрый день). 

 

Если больше есть не в силах, 

      Скажем маме мы (спасибо). 
Мальчик вежливый и развитый 

Говорит при встрече (здравствуйте). 

Когда нас бранят за шалости, 

Говорим (прости, пожалуйста) 

И во Франции, и в Дании 

На прощанье говорят (до свидания) 

 

А теперь мы с вами поиграем и узнаем, какие ещѐ слова вежливости вы знаете. 

(Дети встают в круг)                                                                                                                                                            

 

 

Правила игры: я бросаю мяч, называю имя, и тот человек, чьѐ имя я назвала, и кому я 

бросила мяч, называет мне одно вежливое слово и отдаѐт мяч мне назад, (слова: 

здравствуйте, до свидания, простите, извините, спасибо, пожалуйста, благодарю и т.д.).  
 
 

А в каких ситуациях эти слова мы употребляем? (ответы детей) 

здравствуйте - при встрече 

до свидания - при расставании 

простите, извините  

спасибо, благодарю 

пожалуйста - произносим в ответ на «спасибо» и тогда, когда просим о чѐм-нибудь. 

 

игра – «Ромашка»  

Лепесток  1. «. «Экзамен на вежливость».  

 

Ты сидишь в автобусе, и на остановке заходит старый человек. Если ты вежлив, как ты 

поступишь?  

 

Папа починил твою игрушку, а мама приготовила вкусный обед. Если ты вежлив, что 

ты им скажешь?  

 

 Твой сосед по парте грубо попросил у тебя линейку. Если ты вежлив, как ты 

поступишь?  

 



 На улице ты увидел птичку с подбитым крылышком. Если ты добрый, что ты 

сделаешь?  

  

Ты строишь дом из конструктора, а твой друг предложил тебе помощь. Если ты умеешь 

сотрудничать, что ты сделаешь?  

 

Во время урока тебе очень хочется поговорить с другом. Если ты проявляешь уважение 

к учителю, как ты поступишь?  

 

Лепесток . «Исправь ошибки».  

Вы должны найти как можно больше ошибок в данных ситуациях:  

 

1.) - Дима, что ты подаришь Андрею на день рождение?  

- Да я ещѐ не думал. Надо поискать что – нибудь дома, что самому не нужно.  

 

2). - Игорь, что мы подарим сестрѐнке на 8 марта?  

- Давай, мам подарим ей футбольный мяч.  

 

3). - К нам в гости пришла тѐтя Ира. Она угостила Дениса шоколадкой и апельсином. 

Денис быстро управился и с тем и с другим.  

- А что же ты маме – то ничего не оставил?  

- А она этого не любит.  

 

Лепесток 

Является ли вежливым человек, который…? Дети должны ответить «ДА» или «НЕТ».  

 

Всегда здоровается с соседями.  

Перебивает, когда другие разговаривают.  

Вежливо разговаривает по телефону.  

Придерживает дверь, когда другие заходят.  

Требует, а не просит.  

Грубо отвечает своей маме  

В своей речи использует вежливые слова.  

 

Лепесток 

 
Ребята, к нам на днях забегал Незнайка и перепутал в конвертах все слова. Вы поможете 
мне их собрать?     

 Слушайте задание. В каждом конверте лежат буквы, из них надо собрать  вежливые 

слова  (работа детей в группах). 

А теперь проверим,  как команды справились с этим заданием (проверка: у кого 

какие слова получились).  

 

Лепесток – «Правильно ли это?» Вы должны отвечать хором «да» или «нет». 
— В общественном транспорте  причѐсываться. (Нет) 
— После еды оставлять ложку в тарелке. (Нет) 
— Ходить в театр в спортивном костюме. (Нет) 
— Печенье и пирожки брать с подноса руками. (Нет) 



— Случайно задев кого-то или наступив на ногу, вежливо извиниться. (Да) 
— Входить в общественный транспорт в грязной одежде. (Нет)  
— Поздороваться при встрече. (Да) 

Толкнуть и не извиниться. (Нет) 
Свистеть, кричать, шуметь в школе. (Нет) 
Уступить место старшим. (Да) 

— Не вставать на обращение учителя. (Нет) 
Попрощаться уходя. (Да)  

 

Лепесток «Комплиментик».  А кто знает, что такое комплимент? Верно, это приятные, 

любезные, добрые слова в адрес человека. 

       Передавая игрушку  Ослика – комплиментика соседу слева, постарайтесь сказать 

ему что-то приятное, доброе или просто похвалить его. 

Ребята, воспитывать себя очень непросто, люди воспитывают себя всю жизнь. Давайте 

воспитывать в себе тактичность, вежливость, уважительное отношение к взрослым. 

Давайте радоваться жизни, улыбаться доброте, делать друг другу комплименты. И тогда 

все будут рады общению друг с другом.  

 Прослушивание и разучивание песни  « Если добрый ты» 

 
— Наш праздник вежливости окончен, но хочется верить, что всегда среди вас, 

ребята, будут настоящие друзья, мужественные и благородные люди, способные 
всегда прийти на помощь, защитить слабого, люди сильные, смелые, благородные 
. мы с вами повторили, какие бывают вежливые слова, в каких ситуациях они 
употребляются. И самое главное: надо не только знать правила вежливости, но 
и использовать их в жизни. 

 
 

 


